

我市全面推广使用“场所码”

□记者 王春霞

本报讯 为高效精准做好我市疫情防控工作,进一步加强预警监测,提高疫情防控工作效率、质量,落实最小单元防疫管控措施,1月22日,市疫情防控指挥部决定在全市迅速全面推行使用“场所码”。

“场所码”应用范围:(一)各类检疫站(点)和全市各交通要道(含高铁站、火车站)出入口;(二)各类居民小区、学校、医院等重点区域场所;(三)各类公共交通运营车辆(公交车、出租车、网约车、城际班车等);(四)冷链食品、餐饮旅游、交通运输和物流快递等重点行业、重点领域

场所;(五)各宾馆、酒店、饭店、商场、超市、农贸市场、医药门店、文旅娱乐等经营性场所;(六)党政机关、企事业单位、国家、省、市驻军及武警部队各有关单位;(七)其他需要开展人员管控的场所。

“场所码”使用方法:(一)场所负责人在微信中搜索“健康鹰城官微”公众号,

关注并进入公众号后点击下方的“健康码”,选择“场所码”,在申请页面如实填写信息完成申请。(二)场所负责人按照疫情防控规定,要求进入该场所的每位居民通过微信扫码进行信息登记。个人扫码后可呈现“健康码”,出现异常人员,立即报告属地疫情防控部门。

父母缺席 爱不缺席 湛河区一小学 “教师访百家” 温暖留守学生

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯 “宝贝,因为疫情防控要求,爸爸今年就不回家过年了。我们要响应国家的号召,不能给国家添乱。”“知道了,爸爸。在外面要照顾好自己,老师每天都在网上辅导我做作业、陪我做手工,可好玩啦……”1月23日上午,湛河区曹镇中心小学二(2)班的王辰宇在老师帮助下,和爸爸进行了视频通话。他高兴地告诉爸爸,爱心人士给他们送保暖衣了,穿着可舒服,让在外过年的爸爸放心。

父母缺席,爱不缺席。目前,受疫情影响,许多在外务工人员选择就地过年。为了让留守儿童感受到温暖,让远在外地的家长安心,曹镇中心小学开展了“教师访百家——陪你过春节”帮扶活动:组织教师对“留守儿童”进行重点呵护,及时掌握他们在家的学习和生活情况。同时,利用微信、钉钉等平台与家长进行线上视频家访活动,引导在外地过年的务工父母通过电话、视频等方式与孩子谈心,让留守儿童切实感受到来自父母与老师的关怀。

与此同时,学校还通过曹西村党支部,联系了在北京创业的王女士,为学生捐赠保暖内衣75套。

市青少年宫网上征集防疫主题美术作品

□记者 吕占伟

本报讯 1月23日,从市青少年宫传来消息,市青少年宫自即日起面向全市少年儿童征集疫情防控主题美术作品。征集作品以国画、油画、水彩、水粉、综合材料、海报

等为主,围绕“‘河’你相豫共渡‘南’关”的主题,反映在疫情防控中形成的爱国主义精神,发现身边典型事迹,讲述疫情防控中的感人故事,致敬坚守在防控一线的各行业工作者、志愿者、参与者。本次活动的作品征集对

象为全市5岁至12岁少年儿童,征集时间自即日起至2月15日。投稿作品要求以图片(jpg格式)形式报送,并提供作品名称、作者姓名及联系方式。电子版照片须提供高清图原图,作品拍摄完整、平整,以附件形式直接发

送至市青少年宫电子邮箱:pdsssqsng@163.com。

投稿作品须内容健康、积极向上,为原创作品。活动结束后,专业老师将评选出一、二、三等奖及优秀奖作品,均给予相应的奖励。活动咨询电话:7053222。

春联、“福”字 送给一线防疫人

1月23日,六福苑小区防疫志愿者收到春联和“福”字。

当天上午,新华区青年公益协会、市文学青年学会相关负责人来到新华区新新街街道兴华社区、曙光街曙南社区的多个小区疫情防控卡点,为防疫志愿者送去春联、“福”字230多副。我市书法家刘根、张克武、马军恒等积极参与该活动。本报记者 牛超 摄



示范区青年力量活跃在防疫一线

□记者 吕占伟

本报讯 “听说示范区仍需要青年志愿者,请考虑一下我,我有救灾、抗疫的经验,平顶山是我的家,我想为家乡作一点贡献。”日前,我市某电子科技有限公司负责人、37岁的市城乡一体化示范区青年李陆伟拨通市城乡一体化示范区团工委的电话,主动要求加入辖区疫情防控

一线的志愿者队伍。

1月22日下午,穿上志愿者马甲,戴好口罩和防护手套,李陆伟出现在蓝湾社区的疫情防控义务执勤工作中,测体温、登记、消毒……据了解,他已经参加社区防疫值守一周时间了。

从1月17日起,李陆伟等人作为示范区各个隔离点进行物资配送,常常在路上跑就是一天,而这样的志愿

服务对他来说已是轻车熟路。就在半年前的支援新乡防汛抗灾中,李陆伟和他的朋友、同事第一时间就伸出了援助之手,加入平顶山永安应急救援队,赶赴抢险救灾前线,参与救灾支援活动。

在李陆伟看来,报名志愿者,似乎更像是“分内”的事。“我其实也没做啥突出的事儿,干的都是些普普通通的工作。”李陆伟谦虚地说。

“李陆伟的事迹只是示范区广大青年志愿者的一个缩影。”示范区团工委有关负责人说,示范区青年志愿者们面对防疫不怕苦、不怕累,用自己的实际行动,践行着志愿服务精神,挥洒青春汗水,展现青春风采。

目前,该辖区疫情防控一线仍需要青年志愿者,有意参加者请致电2667875、18437970860报名。

社区牵头 热心居民出手 西盛楼小区搭建值班“小别墅”

□记者 李霞

本报讯 “感谢社区送来的棉帐篷!”“100米的黄电线,从小屋拉到楼头。”“感谢贡献小太阳的亲。”“温馨小别墅不错!”1月23日一大早,新华区西市场街道红旗街社区西盛楼“好邻居”防疫志愿者微信群内,显得格外热闹。

大家在群内热议的“温馨小别墅”其实就是西盛楼

小区楼头处的防疫卡点新搭建的棉帐篷。当天上午,空中雪花飞舞,走进“小别墅”,只见志愿者潘香芬、宋一平正在楼长张富珍的带领下值班,帐篷内红通通的“小太阳”让这里显得格外温暖。

潘香芬说,西盛楼小区仅有一栋居民楼共80余户居民,是一个无主小区。1月9日,在社区居委会的倡议下,他们楼上先后有36位热

心居民报名当志愿者,每日在小区防疫卡点轮流值班。

“很暖和也很感动,这回大家值班时,也不怕冷了!”张富珍说,原来卡点仅有顶筒易遮阳棚和一张桌子。这两天大雪,她正发愁天太冷值班受冻时,1月22日下午,社区工作人员为卡点送来棉帐篷。当晚搭好帐篷后,全楼居民又凑钱买来一百米的电线、插座,居民李兴国、黄

慕涵等人连夜将其连接到帐篷内,随后,居民霍青峰、娄壮壮、刘敏将自家的“小太阳”贡献出来。

“她们院居民邻里关系真是融洽。今天一大早,居民王西珍、陈彦超和在卡点执勤的潘姐等人还主动将院内的积雪打扫干净。居民闫小惠又自费买了二十多副春联送了过来……”1月23日,红旗街社区党支部书记刘璐说。

新闻短波

●1月21日下午,平顶山市许昌商会等一行人来到新城区高速口疫情防控卡点,为在这里执勤的政法干警、公安特警、交通路政人员、疾控卫生人员等守在护防疫一线的工作人员献爱心。商会人员为执勤人员送上方便面和矿泉水等慰问品,感谢他们的坚守。(王春生)

●1月21日,舞钢市妇联联合总工会、团市委开展“一杯暖心茶致敬防疫人”慰问活动,带着爱心饭店垭口信阳人家袁经理夫妇无偿提供的700余枚茶鸡蛋和三大桶红枣姜茶分赴该市10个边界疫情防控卡点,为一线防疫人员送上群团组织温暖关怀和敬意。(燕亚男)

●近日,为保证企业正常运行和居民物资正常供应,新华区发改委积极协调,成功为7家重点能源、物流企业申请了疫情防控应急物资运输车辆通行证18张,解决了新华区应急物资保供难题。新华区发改委还建立常态化跟踪机制,动态掌握通行证当日使用数量、运载总量、运输趟次等。(刘蓓 张靖坤)